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Copia 
 

VERBALE di  DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE 
 n. 45 del 18/10/2021 

 
Oggetto:   Esame delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli 

eletti nelle elezioni amministrative comunali del 3 e 4 ottobre 2021. 
Convalida elezione del Sindaco e dei consiglieri comunali.            

 

Dato atto che le formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale, dal Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo n. 267 in data 18 agosto 2000 
e dal vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale vennero tutte osservate, il 
Consiglio Comunale di Domodossola, alle ore  ventuno, si è riunito nell’Aula Magna dell’Istituto 
Scolastico “Gisella Floreanini”, via Terracini n. 23, Domodossola, in sessione ordinaria e seduta 
pubblica di prima convocazione. 
Sono convenuti i Signori Consiglieri: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. PIZZI Fortunato Lucio - Sindaco Sì 

2. BOSSI Marco - Consigliere Sì 

3. BESANA Paola - Consigliere Sì 

4. CAPRISTO Domenico - Consigliere Sì 

5. DELBARBA Federico - Consigliere Sì 

6. GANDOLFI Maria Elena - Consigliere Sì 

7. LIPARI Silvia - Consigliere Sì 

8. MICELI Claudio Antonio - Consigliere Sì 

9. OIOLI Maurizio - Consigliere No 

10. PAGANI Chiara - Consigliere Sì 

11. PIZZICOLI Daniele - Consigliere Sì 

12. RACCO Simone - Consigliere Anziano Sì 

13. RICCI Gabriele - Consigliere Sì 

14. SANZONE Miria - Consigliere Sì 

15. TANDURELLA Angelo - Consigliere Sì 

16. TRIPODI Angela - Consigliere Sì 

17. VIRGILI Alberto - Consigliere Sì 

Totale presenti 16 

Totale assenti 1 
 

Presiede:  Sig. RACCO Simone                    Consigliere Anziano 
Assiste:    Dott.ssa SALINA Antonella   Segretario Generale 
 
Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli 
argomenti all’ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE ESAMINA LA SEGUENTE 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER IL  CONSIGLIO COMUNALE N.47 DEL 
18/10/2021 

 
ISTRUTTORE REDATTORE: Luca Di Coscio UNITÀ ORGANIZZATIVA   Segreteria Protocollo Messi 
 
 

OGGETTO: Esame delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti 
nelle elezioni amministrative comunali del 3 e 4 ottobre 2021. Convalida 
elezione del Sindaco e dei consiglieri comunali.           

 
In apertura di seduta, il Consigliere Anziano Simone Racco così argomenta: 

“Buona sera.  
Per la seconda volta ho il piacere di ricoprire il ruolo di Consigliere anziano e, di conseguenza, il privilegio di 
presiedere il Consiglio Comunale di insediamento della neo eletta Amministrazione fino all’elezione del 
Presidente del Consiglio.  
Con grande gioia do il benvenuto a tutti voi che avete voluto essere presenti per condividere con noi questo 
emozionante momento. 
A nome mio personale ma anche, mi permetto, del Gruppo di maggioranza che avrò l’onore di guidare in 
veste di Capogruppo, desidero ringraziare tutti i cittadini che attraverso il loro voto, che è l’espressione più 
alta della democrazia, hanno partecipato a questa tornata elettorale e hanno deciso chi amministrerà la 
nostra splendida città per i prossimi cinque anni: grazie. 
Desidero poi fare i più vivi complimenti al Sindaco Lucio Pizzi per lo storico risultato ottenuto: il primo 
sindaco ad essere eletto due volte consecutive direttamente dai cittadini, oltretutto con un’unica lista civica e 
un consenso inequivocabile. 
Desidero infine fare i migliori auguri di buon lavoro a tutti coloro che sono stati eletti ed in particolare a chi 
siede per la prima volta tra i banchi del Consiglio Comunale: che sia per tutti voi un’esperienza positiva ed 
entusiasmante. 
Concludo, prima di iniziare ufficialmente il Consiglio, ringraziando tutti coloro che hanno partecipato 
all’Amministrazione uscente e che, per diverse motivazioni, non sono più presenti all’interno di questo nuovo 
Consiglio.  
In particolare intendo rivolgere un saluto particolare ad una persona che, se fosse ancora presente, 
sicuramente siederebbe tra i banchi di questo Consiglio, impegnato con passione a far valere le proprie idee: 
un saluto con il cuore a Davide. 
Grazie ancora a tutti.  
Diamo ufficialmente inizio ai lavori”; 

 
Quindi, il Consigliere Anziano riferisce quanto segue.  
 
La prima seduta dei Consigli comunali neoeletti, ai sensi dell'art. 40 del Decreto Legislativo 

n. 267 in data 18 agosto 2000, nei Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, tra i quali 
rientra il Comune di Domodossola, seppure convocata dal Sindaco è presieduta dal Consigliere 
Anziano fino alla elezione del Presidente dell'assemblea. 
 

Ricorda, con l'occasione, che è Consigliere Anziano colui che ha ottenuto la maggior cifra 
individuale ai sensi dell'art. 73, comma 6, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali approvato con Decreto legislativo n. 267 in data 18.08.2000, con esclusione del Sindaco neo 
eletto e dei candidati alla carica di  Sindaco proclamati consiglieri ai sensi del comma 11 dell’art. 
73 sopra richiamato. 
 

Informa, inoltre, che il Consiglio Comunale in base al disposto dell'art. 41 del T.U. delle 
leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000, nella seduta 
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immediatamente successiva  alle elezioni, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve 
esaminare le condizioni di eleggibilità dei suoi componenti. 
 

Ricorda che il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con 
Decreto Legislativo n. 267 in data 18 agosto 2000, al Titolo III, Capo II, artt. 55 e seguenti, detta le 
norme in materia di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità. 
 

Il Consigliere Anziano – Presidente ricorda quindi che il Sindaco, Fortunato Lucio Pizzi, ha, 
con provvedimenti in data 15 ottobre 2021, nominato componenti della Giunta Comunale i signori 
Franco Falciola, Daniele Folino, Antonella Ferraris e Gabriella Giacomello, tutti risultati eletti, nella 
lista “Lucio Pizzi Sindaco”, alla carica di consigliere comunale. 

 
Il Consigliere Anziano – Presidente ricorda che con l’accettazione della nomina ad 

Assessore avvenuta in data 15 ottobre 2021 i sigg.ri  Franco Falciola, Daniele Folino, Antonella 
Ferraris e Gabriella Giacomello sono contestualmente cessati dalla carica di consigliere comunale, 
sì come precisato dall’art. 64 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali 
approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000. 

 
Al loro posto hanno diritto a subentrare i primi dei non eletti nella lista “Lucio Pizzi Sindaco” 

e precisamente, nell’ordine, i signori Silvia Lipari, Domenico Capristo, Daniele Pizzicoli e Miria 
Sanzone, 

 
 Il Consigliere Anziano–Presidente informa che tutti i consiglieri comunali hanno provveduto 
a dichiarare di essere in possesso dei requisiti per l’eleggibilità a consigliere comunale e come non 
sussistano cause per incompatibilità e di ineleggibilità ai sensi del Titolo III, Capo II del D. Lgs. n. 
267/2000 e del D. Lgs. 8 aprile 2013, n 39. 
 

Al termine della propria relazione, il Consigliere Anziano-Presidente invita -quindi- i 
consiglieri presenti ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali  motivi di ineleggibilità 
o incompatibilità a  carico degli eletti per i casi di cui agli artt. 55 e seguenti del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000 e, ciò fatto,   

 
PROPONE DI  DELIBERARE 

 
Di convalidare, a seguito delle consultazioni amministrative comunali del 3 e 4 ottobre 2021, 
l’elezione diretta del Sindaco, FORTUNATO LUCIO PIZZI, e dei seguenti Consiglieri Comunali 
che hanno tutti i requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge e nei cui confronti 
non sussistono condizioni di incompatibilità: 
 
1. PAOLA BESANA 
2. MARCO BOSSI 
3. DOMENICO CAPRISTO 
4. FEDERICO DELBARBA 
5. MARIA ELENA GANDOLFI 
6. SILVIA LIPARI 
7. CLAUDIO ANTONIO MICELI 
8. MAURIZIO OIOLI 
9. CHIARA PAGANI 
10. DANIELE PIZZICOLI 
11. SIMONE RACCO 
12. GABRIELE RICCI 
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13. MIRIA SANZONE 
14. ANGELO TANDURELLA 
15. ANGELA TRIPODI  
16. ALBERTO VIRGILI 
    
Di dichiarare  il presente atto immediatamente eseguibile a’ termini di legge. 

PARERI 

PARERE FAVOREVOLE DI REGOLARITA’ TECNICA  
reso ai sensi Art.49 comma 1 del T.U. Enti Locali D.Lgs. n.267 del 18/08/2000. 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
         Antonella SALINA 

 
 

PARERE FAVOREVOLE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
reso ai sensi Art.49 comma 1 del T.U. Enti Locali D.Lgs. n.267 del 18/08/2000. 

   
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

Antonella SALINA 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
     

Vista la suesposta proposta di deliberazione; 

 
Visto il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con Decreto Legislativo 
n. 267 in data 18 agosto 2000; 
 
Visto il vigente Statuto Comunale; 
 
Visto il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
Visto il verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale in esito alle elezioni comunali dei giorni 3 e 4 
ottobre 2021 dal quale si evincono i nomi del Sindaco e dei neo consiglieri proclamati da detto 
organo nonché dei consiglieri aventi diritto a subentrare a quelli cessati all’atto di accettazione della 
nomina a componente della Giunta Comunale; 
 
Udito l’intervento della consigliere Gandolfi che saluta e augura buon lavoro al Sindaco e ai 
consiglieri neo eletti. La consigliere Gandolfi, dopo aver ringraziato i cittadini che con il loro voto le 
hanno permesso di sedere tra i banchi del Consiglio Comunale, dichiara che si farà portavoce delle 
istanze della coalizione di centro destra che ha sostenuto la propria candidatura a Sindaco “ma da 
militante storico della Lega” annuncia che rappresenterà “il gruppo Lega Salvini Piemonte in 
Consiglio Comunale”. La consigliere Gandolfi preannuncia un’opposizione costruttiva e partecipata 
per il benessere della città. Sono i molti i punti che ci uniscono al programma del Sindaco Pizzi, 
dice, ma non arretreremo dalle nostre posizioni in caso di distonie; 
 
Udito l’intervento del consigliere Ricci che fa i complimenti al Sindaco per la brillante vittoria 
ottenuta; sapevamo -dice-  che si trattava di un Sindaco apprezzato e abbiamo voluto metterci a 
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disposizione della città. Abbiamo lavorato tanto a un programma e abbiamo tante proposte da fare e 
le avanzeremo in ottica di partecipazione. Rappresentiamo una parte della città che non ha votato il 
Sindaco Pizzi ma non possiamo dire che rappresentiamo quella parte di città che non è andata a 
votare, quella dobbiamo cercare di recuperarla all’interesse partecipativo lavorando tutti insieme. 
Speriamo che le nostre proposte siano bene valutate, attraverso un confronto produttivo, per il bene 
della città; 
    
Ritenuto di dover approvare la proposta di deliberazione presentata; 

Dato atto dell’acquisizione dei pareri di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell'art. 49 del 
D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali – TUEL” , 
come risulta dalle sottoscrizioni in calce alla proposta stessa; 

Ritenuta la competenza a deliberare in merito (art. 42  TUEL - D.Lgs 267/2000);  

 

Presenti n. 16 

Con voti unanimi favorevoli, resi per alzata di mano, 
 

 
D E L I B E R A 

 
 

 Di approvare integralmente la proposta di deliberazione per l'oggetto ”Esame delle condizioni 
di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti nelle elezioni amministrative comunali dei 
giorni 3 e 4 ottobre 2021” indicato in epigrafe, facendola propria ad ogni effetto di legge.  

 

Inoltre, ritenuta l’urgenza di dare esecuzione al presente atto, con voti unanimi favorevoli, resi in 
forma palese, 
 

D E L I B E R A 
 

 Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma IV, del  
D. Lgs. n. 267/2000. 
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Il presente verbale composto da n° 6  pagine  è stato letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :  RACCO Simone 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to : SALINA Antonella 

___________________________________ 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124  comma 1 -  T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267) 

 

Si certifica che questa deliberazione  è stata affissa all'Albo Pretorio del Comune il giorno 

04/11/2021 e vi rimarrà affissa per (15) quindici giorni consecutivi dal 04/11/2021 al 19/11/2021. 

 

Domodossola, lì 04/11/2021 Il Segretario Generale 
F.toSALINA Antonella 

 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Generale 

SALINA Antonella 
______________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI ESEGUIBILITA’ 
(Art. 134 comma 4 -  T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta eseguibile  

dal 18 ottobre 2021 
 

 Il Segretario Generale 
F.to: SALINA Antonella 

 
______________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(Art. 134 comma 3 -  T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267) 
 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva  dal 14/11/2021 
 

 Il Segretario Generale 
F.to:       

 


